

宣稱終結8場衝突清零非法入境 收拾經濟爛攤

特朗普全國演說自吹自擂 18分鐘

香港文匯報訊 美國總統特朗普周三(12月17日)發表全國演說，在支持度下滑、經濟與通脹壓力未解背景下，特朗普仍在講話中列舉就任以來的所謂政績，包括「清零」進入美國邊境的非法移民，終結8場國際衝突等。特朗普宣布會發放一筆額外的軍人紅利，又將高物價問題全數歸咎於前總統拜登，揚言在自己收拾爛攤子後，美國將迎接經濟繁榮。



● 特朗普的演說僅持續約18分鐘，開頭便宣稱自己在收拾前任總統拜登治下的爛攤子。

美聯社

向145萬美軍派發1.4萬紅利

特朗普同時宣布，超過145萬名美軍將在聖誕節前收到特別的「戰士紅利」，資金來源為關稅收入：「為了紀念我們國家於1776年建國，我們將向每位士兵發放1,776美元(約1.4萬港元)，支票已在寄送途中。」

特朗普在演說中沒有聚焦外交政策，但仍不忘宣稱自己的和平成就，宣稱在過去10個月內恢復美國的國際影響力，解決了8場國際衝突，尤其結束了加沙地帶的巴以衝突，3,000年來首次為中東地區締造和平。不過美國有線新聞網絡(CNN)指出，特朗普雖然確實在部分衝突中發揮調停作用，但包括巴以衝突在內，多個衝突都是短暫停火後再燃戰火，特朗普的說法顯然不屬實。

美聯社也指出，特朗普一方面堅稱自己解決

諸多問題，一方面將經濟歸咎於拜登和民主黨，實際上是間接承認了美國選民對通脹高企與經濟現況的不滿。

爭取140萬億投資被指誇大

至於特朗普宣稱自己任內為美國爭取破紀錄的18萬億美元(約140萬億港元)投資，美聯社也指出並不屬實，即使是白宮官網數字也只是9.6萬億美元(約74.7萬億港元)。

路透社分析，儘管外交議題在特朗普第二任期內佔據相當比重，但演說並未聚焦對外政策。特朗普也罕見地快速照稿宣讀，幾乎沒有即興發揮，整體語氣急促強烈，與他慣常的演說方式不符。分析認為，今次演說的受眾包括大量在黃金時段收看電視的主流觀眾，特朗普改變風格顯然是希望吸引他們的支持，但其語氣對電視觀眾而言可能過於強烈。

香港文匯報訊 特朗普在去年大選期間承諾降低物價，帶領美國走出疫情後的通脹陰霾，不過近一年過去，特朗普在經濟方面似乎並無顯著建樹。美國傳媒與民調機構NPR、PBS和Marist的最新聯合民調顯示，現時只有36%受訪美國人認同特朗普的經濟政策，創下他在該民調的最低成績。

民主黨更「可信」 民心趨勢改變

民調顯示，唯一一次出現對總統經濟表現評價同樣低迷的情況，還要追溯到2022年2月，當時美國處於疫情陰霾下，民眾對時任總統拜登政府多有不滿。如今在「較值得信任、能處理好經濟」這項指標上，民主黨反而以37%對33%的優勢領先共和黨，相較於2022年同期共和黨領先16個百分點，如今民心趨勢已經大幅改變。

在多個關鍵選民群體看來，特朗普處理經濟的表現都是負面評價超過正面。例如在鄉村地區，49%的選民都不滿特朗普的經濟政策表現。作為特朗普主要支持者群體之一，沒有大學學歷的白人女性選民有48%對特朗普的經濟政策不滿意。在市郊的選民更有60%不認同特朗普經濟表現，遠超認同的33%。

物價高企仍是美國民眾最擔心的經濟問題，多達45%受訪者認為該問題最關鍵，遠超住宅問題、關稅和工作保障。約有三分之二的受訪者擔心，特朗普的關稅政策會推高物價，影響個人財務狀況。整體而言，多達63%受訪者認為美國正朝「錯誤方向」前進，近六成受訪者對明年的全球局勢感到悲觀，對經濟與美國國家前途的焦慮情緒仍在蔓延。

路透社與民調機構Ipsos的最新民調也顯示，特朗普最新的施政滿意度已跌至39%，逼近第二任期以來的最低水平，較本月初41%略微下滑，僅稍微高於上月底的最低谷數據38%，遠不及剛就任時的47%。

該民調也指出，只有33%的美國成年受訪者認同特朗普處理經濟事務的表現，比例同樣是特朗普今年以來的新低。

美聯邦通訊委員會不再是獨立機構 民主黨憂成特朗普打壓政敵工具

香港文匯報訊 美國聯邦通訊委員會(FCC)是一間獨立的政府機構，負責為全美傳媒發放無線電頻譜執照。然而FCC現任主席卡爾周(12月17日)出席國會參議院聽證會時，形容FCC並非獨立機構，揚言要以播出內容有公共利益為由，撤銷多間傳媒機構執照。許多民主黨籍參議員警告，卡爾的表態暗示特朗普會試圖將FCC用作打壓政敵的工具。

屢向媒體施壓

卡爾曾多次威脅自由派傳媒，包括施壓美國廣播公司(ABC)母公司迪士尼，一度停播知名主持人Jimmy Kimmel的清談節目。美國全國公共電台(NPR)等傳媒也因節

目或廣告內容被指違反特朗普政府的公共利益，宣傳針對特朗普政府的負面報道，遭到卡爾領導的FCC調查。

出席聽證會期間，卡爾宣稱美國1934年頒布的《傳播通訊法》當中，沒有明確規定總統對FCC的權限，因此FCC的決定與總統意願沒有利益衝突，「總統可以不需要任何理由就開除我。」不過民主黨籍參議員馬基警告，FCC利用無線電頻譜執照作為條件，施壓多間傳媒接受更嚴格審查，等於是將公共利益的標準武器化。

多名民主黨籍參議員還指出，FCC官方網站的任務說明中，原本還將FCC描述為獨立機構。但在周三下午，網站上已經刪除了「獨立」一詞，質疑卡爾此舉是企圖逃避責任。

**水污染管制條例
(第358章)**
根據第19(3)條刊登的公告
南區水質管制區水污染管制監督。
現特此公告，監督已根據《水污染管制條例》接獲下述申請書乙份 -
申請類別
牌照續期
排放或沉積類別
源自污水處理廠的污水
處所或裝置名稱
香港大嶼山麻浦坪路31號塘福懲教所
承受水域
沿岸水域
溫度
不超逾攝氏40度
處理方法
隔濾、均衡、初級沉澱、生物轉盤、曝氣、
最終沉澱、耗氯淤泥儲存及紫外光消毒
最高流量率或耗水量
每日600立方米
上述申請書副本存錄於環境保護署所備存的登記冊內，可供在辦公時間內查閱；環境保護署區域辦事處(南)地址是：香港鰂魚涌海灣街1號華懋交易廣場2樓。如反對批准上述所公告的任何申請書，應以書面列明反對理由，並在本公告刊登後30天內提交同一辦事處。《水污染管制條例》第19(4)條所指明的唯一反對理由是：批准申請可能會妨礙達致或保持根據本條例第5條就南區水質管制區而訂立的水質指標。

**中銀Visa信用卡
「BLACKPINK WORLD TOUR
DEADLINE IN HONG KONG」
門票抽獎活動**
抽獎活動得獎名單

受條款及細則約束。詳情請瀏覽：
www.bochk.com/s/bpvisa2025
推廣生意的競賽牌照號碼：60491-2

申請酒牌續期公告 金鳳大餐廳(荔枝角)

現特通告：林穎詩其地址為九龍荔枝角長順街15號D2 PLACE二期3樓312號舖，現向酒牌局申請位於九龍荔枝角長順街15號D2 PLACE二期3樓312號舖金鳳大餐廳(荔枝角)的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書處。

日期：2025年12月19日

NOTICE ON APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE GOLDEN PHOENIX (D2) RESTAURANT

Notice is hereby given that Lam Wing Sze of Shop 312, 3/F., D2 Place Two, No. 15 Cheung Shun Street, Lai Chi Kok, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of GOLDEN PHOENIX (D2) RESTAURANT situated at Shop 312, 3/F., D2 Place Two, No. 15 Cheung Shun Street, Lai Chi Kok, Kowloon. Any person having any objection to this application should send a signed written objection, stating the grounds therefor, to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4th Floor, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Sham Shui Po, Kowloon within 14 days from the date of this notice.

Date: 19th December 2025

申請新酒牌公告 TGX Golf HK

現特通告：林孝禧其地址為香港灣仔皇后大道東163號163QRE 5樓，現向酒牌局申請位於香港灣仔皇后大道東163號163QRE 5樓TGX Golf HK的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書處。

日期：2025年12月19日

尋找文普先生

見字請即致电内地电话：
13268160986 或香港电话：
(852)28357552 与香港国际社会服务社社工
联系，以商讨一名小孩的抚养及福利事宜。该小孩于2025年7月3日在香港出生。

遺失聲明

CKAY INDUSTRIAL LTD 遺失
一份3正3副海運提單，提
單號碼：SZX25100056，船
名及航次：MSC RIDA VIII/V.
UK543A，櫃號及封條號：
MEDU9581450/FJ26351693，
PGMU9513756/FJ25627097，
特此聲明作廢。

關於何幼華遺囑的查詢

姓名：何幼華(英文名：HO, YAU WAH, 簡體：何幼华)，性別：女，
香港身份證號碼：G071XXX(0)
死亡日期：2023年01月15日死亡
如任何人士曾為上述死亡人士何幼華立下遺囑或存有何幼華的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，
聯絡及知會鄧兆駒律師事務所，地址：香港九龍旺角雅蘭中心辦公樓1期16樓1605室，
聯絡人：吳小姐，電話：2599 2607(2599 2699)，檔案編號：ET/A26390/25/EN。
日期：2025年12月19日

關於王銀根遺囑的查詢

姓名：王銀根(簡體名：王銀根)，性別：男，
香港身份證號碼：XXXX428(5)
死亡日期：二零一二年一月二十三日
如任何人士曾為上述死亡人士王銀根立下遺囑或存有何銀根的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，
聯絡及知會鄧兆駒律師事務所。地址：香港九龍旺角彌敦道639號雅蘭中心辦公樓一期16樓05室，聯絡人：戴小姐，電話：
25992698/25992699，檔案編號：ET/A26400/25/ED。日期：2025年12月19日

美兒科學會批衛生部長疫苗政策 被撤銷數百萬美元撥款

香港文匯報訊 美國最大的兒科醫生專業學會美國兒科學會(AAP)，早前曾公開批評衛生部長小肯尼迪的疫苗政策。《華盛頓郵報》周三(12月17日)報道，美國衛生與公共服務部未有事先通知，突然終止向該學會提供合共7項、涉及數百萬美元的撥款。AAP擔憂此舉是出於政治報復，影響美國兒童的健康福祉。

報道指出，被終止撥款的項目包括預防嬰兒猝死、改善鄉村醫療服務、關注青少年心理健康、支援患有先天缺陷兒童、識別早期



● 小肯尼迪宣布將新冠疫苗剔除美國CDC建議的兒童及孕婦免疫接種計劃。資料圖片

自閉症，以及預防胎兒酒精譜系障礙等。

警告影響全美嬰幼兒及其家庭

AAP行政總裁德爾蒙蒂表示，學會本周才獲悉消息，警告此舉將直接影響美國各地的嬰幼兒、青少年及其家庭，AAP不排除採取法律行動。衛生部發言人則稱，AAP的材料中使用了身份政治措辭，包括種族差異和「懷孕者」等，宣稱這些措辭與衛生部的優先事項不符。

小肯尼迪是疫苗懷疑論者，他早前宣布將新冠疫苗剔除美國疾病控制與預防中心(CDC)建議的兒童及孕婦免疫接種計劃，打破長期醫學指導原則。AAP主席克雷斯基今年6月警告，AAP不會讓學會的名聲和專業知識，被一個以犧牲兒童健康為代價而政治化的體系所利用。

AAP已聯合多間全美主要醫學協會起訴衛生部，挑戰小肯尼迪的疫苗政策。報道引述由美國醫護和研究人員組成的團體「捍衛公共衛生」的訴訟文件，醫學專家們普遍警告小肯尼迪將新冠疫苗剔除接種清單，將產生深遠的負面影響。

加拿大收緊移民政策 5年來首錄人口按季下跌

香港文匯報訊 加拿大統計局最新數據顯示，該國人口在今年第三季度按季度減少7.6萬人，跌幅為0.2%，總人口降至4,160萬，是該國自2020年疫情以來，首次錄得按季度人口下跌。分析指加拿大當局大幅收緊移民政策，包括削減學生簽證等臨時逗留簽證數目，導致非永久居民人數驟減，總人口錄得跌幅。

安大略省卑詩省跌幅最顯著

數據顯示截至今年10月，加拿大安大略省和卑詩省人口跌幅最顯著，分別達0.4%和0.3%。加拿大境內的非永久居民約285萬人，較今年7月統計的300萬人減少約15萬人，跌幅顯著。這一人口模式與疫情期間對



● 加境內的非永久居民約285萬人，較今年7月統計的300萬人減少約15萬。網上圖片